Matematika A4
X. gyakorlat

. X és Y egyiittes stirtiségfiiggvénye
60zy> ,ha0<z<1, 0<y<1l-—uzu,
fl@,y) = .y
0 , egyébként.
Hatarozzuk meg a kovariancijukat.

. X ésY egyiittes striségfiiggvénye
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0 , egyébként.

Hatarozzuk meg a kovariancidjukat.

. X ésY egyiittes strtuségfiiggvénye
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fla,y)=q ¥

0 , egyébként.

Hatdrozzuk meg E(X) és E(Y) értékét, valamint mutassuk meg, hogy Cov(X, Y) = 1.

. Legyen X az a szam, ahanyszor 1-est latunk, Y az a szdm, ahanyszor 2-est latunk ha n-szer dobunk
egy szabdlyos kockaval. Szamoljuk ki e két valdsziniiségi valtozd korrelacios egyiitthatdjat.

. Egy dobokockat kétszer feldobunk. Legyen X a dobdsok Osszege, és Y az elsé dobas minusz a
masodik dobds. Szémoljuk ki Cov(X, Y)-t. Fiiggetlenek-e X és Y7

. Legyenek Xj, X, ... fiiggetlen azonos eloszlasi valdszintiségi valtozdk p varhato értékkel és o
szérassal, és legyen YV, = X, + X411 + Xp4o. Hatdrozzuk meg Cov(Y,, Y,4;) értékét minden
7 > 0O-ra.

. Ha X3, X5, X3, X4 paronként korreldlatlan valészintiségi valtozok 0 varhaté értékkel és 1 szdrassal,
szamoljuk ki

(a) X1 +X2 és X2+X3;
(b) Xl +X2 és X3—|—X4
korreldcids egyutthatdjat.

. Bizonyos kaszindékban a kovetkez6 kockajatékot jatszék: az A jatékos dob egy kockaval, azutdn a B
jatékos is dob egy kockaval. Ezt kovetéen a Bank is dob egy kockaval, és az a jatékos nyer, akinek
a dobdsa magasabb volt a Bank dobdsdndl (mindkét jatékos is nyerhet egyszerre). Legyen

. 1 , ha A nyer, )1, ha B nyer,
" 10 , egyébként, " 10 ,egyébként.

Mutassuk meg, hogy X és Y porzitivan korrelaltak. Magyarazzuk meg széban is ezt az eredményt.

. Egy grdf csicsokbodl, és a csicsokat 0sszekoto élekbdl all. Tekintsiink egy gréfot, melynek n csicsét
1-t61 n-ig megszamoztuk, és tegyiik fel, hogy mind az (g) csticspar kozott egymastdl fiiggetlentil van
él p valészintiséggel, és nincs él 1 — p valdsziniiséggel. Az ¢ cstics D; fokszama az i csucsbdl kiinduld
élek szama.
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11.

12.
13.

14.

(a) Mi a D; véletlen szam eloszldsa?

(b) Hatérozzuk meg a D; és D; véltozdk o(D;, D;) korreldcids egyiitthatdjat. (Tipp: definidljuk
X;-t mint az i-bdl indul6, de nem j-be érkezé élek szamat, és I;j-t mint az i és j kozotti
él meglétének indikatorat. Fejezziik ki D;-t és Dj;-t az X;, X;, és I;; valtozokkal, ezutan
szémoljunk korrelaciét.)

Legyenek X és Y fiiggetlen valdszintiségi valtozok kozos p varhatéd értékkel, de kiilonbozé ox és
oy szérésokkal. p értékét nem tudjuk, és egy mintavétel alapjan az X és Y sulyozott atlagaval
szeretnénk becsiilni. Azaz: p értékére a AX + (1 — A\)Y becslést fogjuk adni, valamilyen A\ pa-
raméterrel. Hogyan vélasszuk A-t, hogy a becslésiink szérasa minimalis legyen? Miért érdemes ezt
a A-t hasznalnunk?

Ha Y = aX + b, mutassuk meg, hogy

+1 ,haa>0,
—1 ,haa<0.

Q(X’ Y) = {

Ha Z standard normélis eloszldst, akkor mennyi Cov(Z, Z2)?
Legyen Z standard normaélis eloszlasi, és Y = a + bZ + ¢Z2. Mutassuk meg, hogy

b

oY, 2) = NCETT

Egy hibatlan érmével dobunk haromszor. Jelolje X illetve Y a dobott fejek illetve irdsok szamat.
Szamoljuk ki a Z : = XY valdszinliségi valtozd varhatd értékét és szorasat.



